
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         TECNOLÓGICO
-         CT

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         DÉCIMA         SEXTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         TECNOLÓGICO         DA         UNIVERSIDADE
FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         26/09/2022

Ao(s)         vinte         e         seis         dia(s)         do         mês         de         setembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         dois,         às         nove         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Google         Meet         a         décima         sexta         sessão         ordinária         do(a)

Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico         da         Universidade         Federal         do         Espírito

Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Lorenzo         Augusto         Ruschi         e         Luchi         (Presidente),

Antonio         Manoel         Ferreira         Frasson,         Antonio         Sergio         Ferreira         Mendonca,         Roberta         Lima

Gomes         (representando         Bruno         Furieri),         Bruno         Venturini         Loureiro,         Ednilson         Silva         Felipe,

Guilherme         Fabiano         Mendonca         dos         Santos,         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior,         Jose         Roberto

Rangel         de         Almeida,         Patricia         Dockhorn         Costa,         Rodolfo         da         Silva         Villaca         e         Ronaldo         Pilar,

com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Romulo         Almeida         Cotta         e         Temistocles         de         Sousa

Luz.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou

aberta         a         sessão.         INFORME         1:         O         Prof.         Paulo         Menegaz         apresentou         o         andamento         dos

trabalhos         da         CPAC/CT         e         solicita         indicações         para         os         GTs         (grupos         de         trabalho),         em

atendimento         à         Resolução         02/2019         do         Conselho         Departamental         do         CT,         para         apoio         à

aplicação         dos         questionários         de         avaliação.         Departamentos         devem         enviar         indicações         até

14/10/2022         para         secretaria.ct@ufes.br.         INFORME         2:         Em         novembro         haverá         uma         sessão

conjunta         com         a         Câmara         Local         de         Graduação         para         discussão         do         assunto         e         aprovação         de

documento         com         a         contribuição         do         CT         para         a         revisão         da         resolução         60/1992         do         CEPE.         Os

departamentos         que         desejarem         podem         enviar         suas         contribuições         para         a         proposta         de

revisão         da         resolução         60/1992         do         CEPE,         até         o         dia         14/10/2022,         para         o         e-mail         do         relator:

temistocles.luz@ufes.br.         INFORME         3:         Documento         avulso         nº         23068.092615/2022-99         -

A         Diretoria         de         Planejamento         Físico         apresenta         a         proposta         de         posição         para         instalação         de

plataforma         elevatória         no         CT         I,         CT         II,         CT         VIII         e         CT         IX         e         solicita         a         ratificação         da         mesma.

O         retorno         dos         Departamentos         à         Direção         deve         ser         realizado         até         14/10/2022.         INFORME
4:         O         CT         irá         realizar         a         I         Exposição         de         Projetos         de         Extensão         no         dia         11/10/2022,         visando         a

obtenção         de         apoio         de         entidades         e         empresas         aos         projetos.         Foi         reforçado         com         as         chefias         o

levantamento         de         atividades         de         extensão         que         os         departamentos/colegiados         podem         propor

com         indicação         de         docentes,         mesmo         que         seja         uma         prévia.         INFORME         5:         A         Profa.

Roberta         Lima         Gomes         solicita         que         os         Departamentos         preencham         a         tabela         com         os

laboratórios         que         disponibilizarão         visitas         guiadas         ou         oficinas         no         "CT         de         Portas         Abertas",

que         será         a         Mostra         de         Profissões/2022.         INFORME         6:         O         Diretor         apresentou         os         números

dos         ingressantes         em         2022/2         nos         cursos         do         CT,         quando         apenas         88         vagas         de         180         foram

preenchidas.         Reforçou         o         problema         de         evasão         e         permanência         e         informou         que         enviou

ofício         à         Prograd         solicitando         que         haja         um         Processo         Seletivo         de         Vagas         Surgidas

Extraordinário         para         entrada         em         2023/1.         PAUTA         1:         Processo         digital         nº

23068.088618/2022-28         -         Departamento         de         Tecnologia         Industrial         -         O         Prof.         Rafael

Sartim         solicita         afastamento,         com         ônus         limitado,         para         participação         na         Conferência         “2022
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Advanced         Industrial         Ventilation”         no         período         de         25         a         31         de         outubro         na         cidade         de         Las

Vegas,         Nevada,         EUA.         Relator(a):         Patricia         Dockhorn         Costa.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         da         relatora,         condicionado         a:         i)         professor         declarar         no

processo         as         disciplinas         ministradas         no         atual         semestre;         ii)         para         as         disciplinas         não

constantes         da         tabela         do         item         7.4.4         do         PPC         do         curso         de         Engenharia         de         Produção

Noturno,         aprovação         do         Colegiado         do         Curso         da         carga         horária         na         modalidade

semipresencial.         PAUTA         2:         Processo         digital         nº         23068.076097/2021-85         -         O         Prof.         Elcio

Cassimiro         Alves         solicita         aprovação         do         relatório         de         atividades         realizadas         durante         a

licença         para         capacitação,         ocorrida         de         02/05/2022         a         30/07/2022.         Relator(a):         Romulo

Almeida         Cotta.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.

PAUTA         3:         Processo         digital         nº         23068.011585/2022-28         –         A         Profa.         Sandra         Mara         Santana

Rocha         solicita         aprovação         do         relatório         de         atividades         realizadas         durante         a         licença         para

capacitação,         ocorrida         de         16/05/2022         a         13/08/2022.         Relator(a):         Guilherme         Fabiano

Mendonca         dos         Santos.         Decisão:         Retirado(a)         de         pauta,         atendendo         à         solicitação         do

relator.         PAUTA         4:         Processo         digital         nº         23068.011885/2019-10         -         Departamento         de

Engenharia         de         Produção         -         O         Prof.         Herbert         Barbosa         Carneiro,         coordenador         do

Laboratório         de         Orçamentos         do         Departamento         de         Engenharia         de         Produção-         Labor,

solicita         aprovação         de         termo         aditivo         de         acréscimo         de         valor         ao         contato         nº         130/2021         entre

a         UFES         e         o         Governo         do         Estado.         Relator(a):         Antonio         Sergio         Ferreira         Mendonca.

Decisão:         Retirado(a)         de         pauta         para         inclusão         dos         demais         documentos         necessários         para

análise         do         aditivo         de         valor,         inclusive         a         planilha         de         receitas         e         despesas         detalhada         ajustada

de         acordo         com         as         modificações         propostas.         PAUTA         5:         Processo         digital         nº

23068.091313/2022-01-         Apreciação         dos         Planos         de         Atividade         Docente         para         o         semestre

letivo         2022/2         do         Departamento         de         Tecnologia         Industrial.         Decisão:         Homologado(a)         os

Planos         de         Atividades         dos         Docentes:         Fábio         de         Assis         Ressel         Pereira,         Flávio         Curbani,         João

Bosco         Gonçalves,         José         Barrozo         de         Souza,         Laurence         Colares         Magalhães,         Leila         Aley

Tavares,         Luciano         Raizer         Moura,         Marcia         Regina         Santana         Pereira,         Maxsuel         Marcos

Rocha         Pereira,         Rafael         Sartim,         Renato         Elias         Nunes         de         Moraes,         Rômulo         Almeida         Cotta,

Sandra         Mara         Santana         Rocha         e         Wilian         Hiroshi         Hisatugu.         PAUTA         6:         Processo         digital         nº

23068.090422/2022-01         -         Apreciação         dos         Planos         de         Atividade         Docente         para         o         semestre

letivo         2022/2         do         Departamento         de         Engenharia         Civil.         Decisão:         Homologado(a)         os

Planos         de         Atividades         dos         Docentes:         Adenilcia         Fernanda         Grobério         Calenzani,         Bruno

Teixeira         Dantas,         Élcio         Cassimiro         Alves,         Fernando         Musso         Júnior,         Geilma         Lima         Vieira,

George         de         Barcellos         Sá         Antunes,         João         Victor         Fragoso         Dias,         Karla         do         Carmo         Caser,

Karla         Moreira         Conde,         Karla         Maria         Wingler         Rebelo,         Katia         Vanessa         Bicalho,         Juliana         da

Cruz         Vianna         Pires,         Letícia         Oliveira         de         Souza,         Lorenzo         Augusto         Ruschi         e         Luchi,         Marcos

Antônio         Campos         Rodrigues,         Maristela         Gomes         da         Silva,         Patrício         José         Moreira         Pires,

Rudiele         Aparecida         Schankoski,         Rodrigo         Silveira         Camargo,         Rômulo         Castello         Henriques

Ribeiro,         Ronaldo         Pilar         e         Sayonara         Maria         de         Moraes         Pinheiro.         PAUTA         7:         Inclusão         de

Pauta         -         Processo         digital         nº         23068.093266/2022-22         -         Apreciação         dos         Planos         de         Atividade

Docente         para         o         semestre         letivo         2022/2         do         Departamento         de         Engenharia         Elétrica.

Decisão:         Homologado(a)         os         Planos         de         Atividades         dos         Docentes:         André         Ferreira,

Anselmo         Frizera         Neto,         Antônio         Manoel         Ferreira         Frasson,         Augusto         César         Rueda
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Medina,         Camilo         Arturo         Rodriguez         Diaz,         Carla         Cesar         Martins         Cunha,         Carlos         Eduardo

Schmidt         Castellani,         Celso         José         Munaro,         Domingos         Sávio         Lyrio         Simonetti,         Eliete         Maria

de         Oliveira         Caldeira,         Elizandra         Pereira         Roque         Coelho,         Evandro         Ottoni         Teatini         Salles,

Helder         Roberto         Rocha,         Hélio         Marcos         André         Antunes,         Heliomar         Guimarães         Guzzo,

Jorge         Aching         Samatelo,         José         Leandro         Félix         Salles,         José         Luiz         Borba,         Jussara         Farias

Fardin,         Klaus         Fabian         Coco,         Lucas         Frizera         Encarnação,         Maria         José         Pontes,         Mário

Sarcinelli         Filho,         Oureste         Elias         Batista,         Patrick         Marques         Ciarelli,         Paulo         José         Mello

Menegáz,         Rafael         de         Angelis         Cordeiro,         Raquel         Frizera         Vassallo,         Ricardo         Carminati         de

Mello,         Teodiano         Freire         Bastos         Filho,         Thaís         Pedruzzi         do         Nascimento,         Tiara         Rodrigues

Smarssaro         de         Freitas         e         Walbermark         Marques         dos         Santos.         PAUTA         8:         Inclusão         de         Pauta

-         Processo         digital         nº         23068.094157/2022-22-         Apreciação         dos         Planos         de         Atividade

Docente         para         o         semestre         letivo         2022/2         do         Departamento         de         Engenharia         de         Produção.

Decisão:         Homologado(a)         os         Planos         de         Atividades         dos         Docentes:         Elizeu         Maria         Junior,

Francisco         Estevão         Cota,         Frederico         Damasceno         Bortoloti,         Gregório         Coelho         de         Morais

Neto,         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior,         Herbert         Barbosa         Carneiro,         Marta         Monteiro         da         Costa

Cruz,         Miriam         de         Magdala         Pinto,         Mirela         Guedes         Bosi,         Patrícia         Alcântara         Cardoso,

Renato         Antonio         Krohling,         Rodrigo         de         Alvarenga         Rosa,         Tarcísio         Rogério         Faustini,

Thiago         de         Almeida         Rodrigues,         Thiara         Cezana         Gomes         e         Wander         Demonel         de         Lima.

PAUTA         9:         Inclusão         de         Pauta         -         Processo         digital         nº         23068.093221/2022-58         -

Departamento         de         Informática         -         O         Prof.         Magnos         Martinello         solicita         autorização         de

afastamento         para         o         exterior,         com         ônus         parcial,         para         o         período         de         08/11/2022         a

20/11/2022,         com         a         finalidade         de         participar         do         evento         técnico         denominado

Supercomputing         2022,         nos         EUA         no         período         de         13/11/2022         a         18/11/2022.         Relator(a):
Ronaldo         Pilar.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.

PAUTA         10:         Inclusão         de         Pauta         -         Processo         digital         nº         23068.069234/2022-14         -         O         Prof.

Geraldo         Rossoni         Sisquini         solicita         aprovação         do         Relatório         anual         de         atividades         do         projeto

de         extensão         CT         Junior,         referente         ao         período         de         13         de         abril         de         2021         à         12         de         abril         de

2022;         solicita         também         a         prorrogação         por         mais         dois         anos         do         Projeto,         de         13         de         abril         de

2022         à         12         de         abril         de         2024.         Relator(a):         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         Nada         mais         havendo         a

tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e

eu,         Paulo         Sergio         da         Silva         Junior,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro

Tecnológico,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada

pelos         presentes.         Vitória/ES,         26         de         setembro         de         2022.

Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi

(Presidente)

Antonio Manoel Ferreira Frasson
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Antonio Sergio Ferreira Mendonca Bruno Furieri

(representado(a) por Roberta Lima Gomes)

Bruno Venturini Loureiro Ednilson Silva Felipe

Guilherme Fabiano Mendonca dos Santos Jorge Luiz dos Santos Junior

Jose Roberto Rangel de Almeida Patricia Dockhorn Costa

Rodolfo da Silva Villaca Ronaldo Pilar
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